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На кожному підприємстві, навчальних закладах, ділових офісах 
обладнані спеціальні інформаційні куточки з техніки безпеки та охорони праці 
з відображенням діяльності підприємства. Постійно проводяться конференції 
з даної тематики, визначаються переможці конкурсу з заохочувальним 
фондом. 

 
Рис. 4. Техніка безпеки при укладанні покриття дороги 

 
Рис. 5. Всесвітній день охорони праці 

 
На державному рівні проводяться Всеукраїнські тижні охорони праці та 

техніки безпеки, міжнародні виставки із залученням закордонних партнерів, 
керівників підприємств, які випускають спеціальний одяг. 
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Штучний інтелект (ШІ) все частіше використовується як ключовий 

інструментом для прогнозування та мінімізації ризиків у сферах, пов’язаних із 

mailto:zvm@ukr.net


86 
 

безпекою людини. Фахівці вважають, що застосування ШІ як нової технології 
може значно підвищити рівень безпеки на робочому місці. Вже сьогодні 
проводяться навчання для фахівців у галузі безпеки праці, наприклад, за 
матеріалами книги Дмитра Григоренка «Штучний інтелект для безпеки та 
здоров’я на роботі: розкриття потенціалу генеративних моделей ШІ та 
ChatGPT» [1]. 

На думку Володимира Дрозда [2] використання ШІ перспективне у 
наступних  напрямках охорони праці: 
 Оцінці та прогнозуванні ризиків. Зокрема, ШІ здатний аналізувати 

шкідливі й небезпечні чинники на робочих місцях. Допомогти, або й 
згенерувати карти оцінки ризиків, які можуть займати кілька листів та 
потребують багато часу для розробки. 
 Аналізі нещасних випадків та інцидентів. За допомогою ШІ можна 

значно швидше проаналізувавши обставини й причини нещасних випадків на 
виробництві, виявити проблемні питання та розробити дієві заходи задля 
попередження подібних випадків. 
 Навчанні персоналу. Крім застосування ШІ для розробки традиційних 

методів навчання він буде корисним в поєднанні з доповненою або 
віртуальною реальністю. 
 Перегляд та розроблення документів, актів, шаблонів. 
Штучний інтелект (ШІ) є інструментом який здатний швидко аналізувати 

великі обсяги даних. Тому його доцільно, зокрема, у охороні праці, 
використовувати для виявлення потенційних небезпек та оцінки рівня ризику. 
Штучний інтелект може швидко здійснити прогностичну аналітику (Predictive 
Analytics), а саме: аналіз історичних даних та трендів про нещасні випадки та 
аварії які сталися на даному чи подібних підприємствах, що дасть змогу 
виявити закономірності та факторів ризику.  

ШІ може здійснювати моніторинг виробничих процесів, стану 
обладнання, дії персоналу у реальному часі за допомогою відповідних IoT-
датчиків та камер (комп’ютерний зір (Computer Vision) для виявлення 
некритичних та критичних відхилень, порушень, поломок, помилкових дій 
персоналу тощо. Відповідно на основі поточної та історичної інформації даних 
про стан обладнання, умови праці та зовнішні фактори ШІ може прогнозувати 
потенційні небезпеки та розраховувати ризики. Зокрема подібні речі 
реалізовані за допомогою Microsoft Security Copilot на базі GPT-4 для оцінки 
кіберризиків та реагування на загрози. 

Наприклад, для оцінки ризиків, у транспортній галузі, зокрема ризику 
аварії, можна використати ШІ, який дозволить оперативно зібрати дані про 
частоту ДТП за останні Х років на певній ділянці дороги чи маршруті (місце, 
час, причина); технічний стан автопарку (вік автомобілів, частота поломок); 
погодні умови (дощ, ожеледь) з метеодатчиків; дані GPS-трекерів про 
швидкість, гальмування, маршрути водіїв; інформацію про стиль водіння та 
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поведінку водіїв (з камер спостереження) тощо. Ризик може бути  
розрахований за  такою або подібною формулою: 

Раварії =
1

1 + 𝑒𝑒−(𝑤𝑤1⋅𝑋𝑋1+𝑤𝑤2⋅𝑋𝑋2+...+𝑤𝑤𝑛𝑛⋅𝑋𝑋𝑛𝑛) 
Де:  
X1 - ризик маршруту (дані з мап MIT1); 
X2 - технічний стан авто (від 0 до 1, де 1 = ідеальний стан); 
X3 - середня кількість порушень ПДР відповідного водія; 
w1, w2, w3 - вагові коефіцієнти, засновані на статистичних та історичних даних. 

В результаті аналізу отримуємо вірогідності аварії та рекомендації щодо 
зниження рівнів ризику і оптимізації  поїздок у системі управління ризиком, 
зокрема, оптимальний швидкісний режим на певних ділянках, необхідність 
ремонту, впровадження систем моніторингу за стилем водіння, тощо. 

Подібні розрахунки щодо оцінки ризиків та економічну ефективність 
заходів по зниженню ризиків можна здійснювати практично для всіх процесів. 

Висновки. 
Штучний інтелект відкриває новий етап у підході до управління ризиками 

в охороні праці. Запропонований аналіз демонструє, що ШІ дозволяє 
автоматизувати рутинні процеси, які вимагають багато часу, зокрема, збір 
даних, аналіз, проведення розрахунків, написання звітів. Дозволяє підвищити 
точність прогнозів через аналіз великих масивів історичних і реальних даних, 
а також оптимізувати витрати на профілактичні заходи. Разом з тим, важливо 
враховувати виклики та обмеження, пов'язані з використанням ШІ, такі як 
необхідність якісних даних, етичні питання та ризики кібербезпеки. 

У перспективі впровадження ШІ у сфері безпеки та охороні праці не лише 
зменшить кількість нещасних випадків, але й створить основу для 
проактивного управління ризиками в умовах швидких технологічних та 
соціальних змін. 
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